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22F313

f(x)=1+x-e%%*2

CORRECTION

PARTIE A

I. a. Déterminons la limite de la fonction f en -

lcii *f(x)=I+x-€52 (U-e')

- Df=IR

lim f(x)= lim |+x-e%5Z%
X—>- X—>-x©

Or daprés le cours: * lim |+x=-00
X—>-00

e [|im ez = (.
X—-00

Dans ces conditions: lim f(x)=-w-0=-c

X-o-00

0,5x
I.b. bl. Montrons que pour tout x € IR*, f(x)= 1+ 0,5x (2. -2 e*):

Pour tout x € IR*: f(x): | + x -e%%5x-2

0,5x

=1+(0,5xx2)-e%*xe?
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eO,5x
=I+(0,5xx2.)-<0,5xx xe'2>

0,5x

e0,5x )
= I+0,5x(2.-0’5xxe )

0,5x
Ainsi pour tout x € IR*, nous avons bien: f(x)=1+0,5x (2. - : 52X e'z).

I b. b2 Déduisons-en la limite de la fonction f en +o:

lim f(x)= lim |+x-e%%?%
X—>4x X—>4x©

eO,5x
= lim 140, 5x(2.- xe*z)-

X2+ 0,5x

Or daprés le cours: * lim I=1
X4+

e lim 0,5x=+4o
X—>4x

0,5x

o lim =+w ( Croissances Comparées )

X—>4+x O:5x

Dans ces conditions: lim f(x)=1+ (+oo)X[2-- (+°°)Xizl
X—><+0 e

= |+ (+0) x (-0)

= =00.

2. a Déterminons £ (x) pour tout réel x:

La fonction f (x) = | + x - €%5*2 est dérivable sur IR.
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Ainsi, nous pouvons calculer " pour tout x € IR.
Pour tout x€EIR: f'(x)=1-0,5e%5*2 (U-V'e)
Ainsi pour tout x € IR: f’(x)=1-0,5e%%2
2. b. Résolvons l'inéquation f* (x) < 0:
f'(x)<0 <= 1-0,5e%5*2<(
<=> 0,5e%%%> |
<=> e0°*%>2

<=> 0,5x-2>1In(2)

<= 0,5x>In(2)+2
cad x>2In(2)+4 ouencore x€J2In(2)+ 4,4+

Ainsi, 'ensemble des solutions de l'inéquation f* (x) < 0 est bien:

]2In(2)+ 4,4+ .

Et donc: -« fest croissante sur]-oo; 2 In(2)+ 4 [,

« f est décroissante sur]2 In (2)+ 4, +o .

3. Déduisons-en le tableau de variations de f sur IR:

Le tableau de variations de la fonction f sur IR est:
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X -00 2in(2)+ 4 +

[ (x) + 0 -

b
Q c

Avec. ca=Ilim f(x)=-
X—>=00

cb=f(2ZIn(2)+4)=1/+(2In(2)+ 4)-er2)+2-2

=5+2In(2)-enr®
=5+2In(2)-2

=3+2In(2) (imagede 4+2 In(2)parf)

cc=lim f(x)=-x
X>4©

4. Montrons que I'équation f (x) = 0 admet une unique solution o sur [ - /; 0):

Nous allons appliquer le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires
pour répondre a cette question.

D'apres le corollaire du TVI: Soit f une fonction continue et strictement
monotone sur I =[a;b)JouI=])a;b[(a<b) Pour tout réel k compris
entre f(a) et f(b), Péquation f (x) = k admet une unique solution dans I.

Ici: e fest continue sur]-oo; 4+ 2 In(2)[,donc sur[-1/;0]

5
*"k=0"est comprisentre. f(-l)=-e2<0
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et: f(0)=1-e%2>0

o f est strictement croissante sur [-1/;0]

Ainsi, d'apreés le corollaire du TVI, Péquation f (x) = 0 ( k = 0 ) admet bien
une unique solution oL appartenant a [ - 1;0)

N

I. a. Démontrons par récurrence que pour tout n€IN, U < U, < 4
lci. U ,=f(U) cad U  =1+x-e%*2
U,=0
*n€IN.

Nous allons montrer par récurrence que:

" pour tout entier natureln. U < U < 4"
Initialisation: U < U < 4?

(U,=0 daprés I'énoncé
{ et

(U,=1+U-e*% 2 cad U =1-€e2

Nous avons donc bien: Uo <U <4

Donc vrai aurang* 0 *.
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P4 P4 P4 6
Heérédité: Supposons que pour un certain entier natureln, U < U, < 4

et montrons qualors U ., < U _ , <4

n+2
Supposons: U < U, ., < 4, pour un entier naturel n fixé.
(/)
Notons que: <4 < 4+21In(2)
* fest croissante sur]-o; 4+ 2 In(2)[.

Donc: fest croissante sur[0; 4]
Doi: (/) =>U<U_ <4 = f(U)<f(U_)<f(Y4)

= U, <U.,<f(4)

= U.,<U, <4 (f(H=4)

Conclusion: Pour tout entier natureln, U < U, < &

I. b. Déduisons-en que la suite (U, ) converge:
D'aprés la question précédente, pour tout entier naturel n:

n

U<y

n

u<u

n n+

us<u. (U ) est croissante sur IN
I$ 4 <=> <=> {

(U ) est majorée par M= ¢

Or d'aprés le cours, toute suite croissante et majorée est convergente.

Donc: Oui, la suite (U,) est convergente.
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2. a. Démontrons que f = 4

Comme la suite (U ) est convergente, elle admet une limite P telle que:
rhr="=
fP)=FP <= 1+P-e05f-2=F
<=> |-e%5f-2=0
<=> e’sf-2=-
<= 0,50-2=1In())
<= 0,5£=2 cad P=¢

Ainsi, la suite (U ) est convergente et converge vers f = 4.

2. b. Interprétons ce résultat dans le contexte de I'exercice:

Ici Pinstruction valeur ( 3,99 ) renvoie la valeur I2.

Interprétation: L'algorithme calcule les premiers termes de la suite (U )
jusqu'a celui qui est supérieur a 3, 99.

U, est le premier terme supérieur a 3, 99.
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